

A PARLAGFŰ ELLENI VÉDEKEZÉS



A parlagfű (*Ambrosia artemisiifolia*) kétszikű, 20–140 cm magas, terebélyes, ágas egyéves gyom. Magassága változatos, a kifejlett növény zárt és magas növénykultúrában, kukorica- vagy napraforgótáblákban akár a 150 cm magasságot is elérheti. Virágpora súlyos allergiát okoz. Igénytelen. Nagy növekedési, szaporodási erélye révén könnyen felülkerekedik más növényeken. A parlagfű pollen a légutakba kerülve a nyálkahártyát ingerli, szemgyulladást okoz. A parlagfű pollenjére allergiás népesség évről évre nő.

A parlagfű irtását folyamatosan kell végezni. A növényt a virágzása előtt kell elpusztítani, hogy ne szórhasson virágport és ne érlelhessen termést.

A parlagfű elleni védekezés hatósági feladatai belterületen a **települési önkormányzat jegyzőjének hatáskörébe** tartoznak. Törvényi felhatalmazás alapján (növényvédelmi és egészségügyi indokok figyelembevételével) az elhanyagolt ingatlanok tulajdonosai határozatban kötelezhetők a tulajdonukban álló ingatlan gyommentesítésére. Főként az allergén gyomok terjedése jelent problémát, így a parlagfű nagy arányú előfordulása esetében jogszabályi előírás az **azonnali közérdekű védekezés elrendelését** is lehetővé teszi abban az esetben, ha az ingatlantulajdonos az adott év **június 30-áig** nem tesz eleget gyommentesítési kötelezettségének. Aki ezt elmulasztja, annál egyrészt közérdekű védekezést (magyarul kényszerkaszálást) lehet elrendelni, másrészt a földhasználó növényvédelmi bírsággal sújtható, ami ismételhető. A növényvédelmi bírság összege minimum tizenötezer, míg a maximális tizenötmillió forint.

A közérdekű védekezés (kényszerkaszálás) elrendelése előtt helyszíni szemle során győződik meg a hatóság (a jegyző) az adott terület nagyságáról, a parlagfű fejlődési állapotáról, magasságáról és a szennyezettség (tőszám/m²) mértékéről, majd határozatban hozza meg döntését, amelyet megküld az érintetteknek.

Közérdekű védekezés elrendelése esetén a hatóság képviselője és az általa a parlagfű irtással megbízott személy a **kényszerkaszálásra határozattal kijelölt ingatlanra beléphet, s ott a munkát elvégezheti**. Az érintett ingatlan tulajdonos engedélye ehhez **nem szükséges**, a közérdekű védekezésről az előzetes értesítés is mellőzhető. Ha a parlagfű elleni közérdekű védekezést a kultúrnövény károsodása nélkül nem lehet elvégezni, az ingatlantulajdonos az érintett kultúrában okozott károkért kártalanításra nem tarthat igényt. Ha a közérdekű védekezést nem az ingatlantulajdonos teljesíti, akkor kényszerkaszálást végző vállalkozó díját és az eljárás egyéb költségeit köteles megtéríteni a kiszabott növényvédelmi bírságon felül.

Kérjük településünk lakóit, hogy együttesen előzzük meg a parlagfű elterjedését, irtással akadályozzuk meg a pollenszórást, így az erre érzékeny embertársainknak is élhetőbb környezetet, nyugodtabb életteret teremtve.